痴心幼教润童心

一记洛南县景村镇中心幼儿园督学贺桂芳

本报通讯员 何献国

在洛南县景村镇中心幼儿园,每天早晨幼儿还没来园的时候,在晨光中,有一个中年女人已经拿着扫把在打扫院落,一丝不苟的样子就像一位辛勤的园丁。多年来,无论是对待幼儿,对待同事,还是园内的一草一木,她都表现出满腔的热情和执着,她把自己融入幼儿园这片净土,谱写了一曲热爱幼儿、痴心幼教的赞歌,她就是洛南县景村镇中心幼儿园督学帮样苦。

贺桂芳 1991 年 7 月从商州师范学校 毕业,先是被分配到离家80里地的灵口 镇中心小学任教,后被调回景村镇王涧小 学任教。两年后,王涧小学改建成幼儿 园,由于她吃苦耐劳,喜欢幼儿教育,在王 涧村幼儿园先后担任教研组长、保教主 任、园长。在她的带领下,学生由最初60 名发展到300名,住房由最初的12间砖木 结构平房发展到拥有两座教学楼、一座教 工宿办楼,这期间,贺桂芳付出了大量的 心血和汗水。作为一名基层经验丰富的 老同志,她始终保持着清醒的头脑,把"做 事先做人,万事勤为先"作为自己的行为 准则,恪尽职守,以身作则,坚决服从组织 安排,时时事事起模范带头作用,以"用心 做好幼儿教育,服务于家乡教育事业"的 工作态度,带领着幼儿园发展壮大。

2022年,王涧幼儿园与景村镇嘉贵爱心幼儿园合并成景村镇中心幼儿园,并迁至景村镇景村街社区。贺桂芳卸任园长后又义不容辞地担任起督学一职,继续为山区的幼教事业发光发热。她努力践行着自己的初心,成为景村镇中心幼儿园蓬勃发展的见证者和参与者。

贺桂芳常说的一句话是,在一线,就要做一名好老师,在园长岗位上,就要做一名好园长。她是这样说的,也是这样做的。她是督学,更是知心大姐。幼儿园临聘人员居多,她始终视员工为自己的姐妹,努力为她们创造条件,让她们安心工作,快乐生活。她组织教师到洛南县幼儿园、古城镇中心幼儿园、西安蓝天空军幼儿园跟班学习、参加各类培训28次,提高保教人员素质和水

平,先后有8名教师获得市县教学能手、优秀保教员称号。 自担任中心

专刊部电话: 2388259

幼儿园督学以 来,贺桂芳并没 有放下肩上的 担子,她坚持从 园内一点一滴的 小事、平常事做 起,身体力行,以一 个榜样的作用鼓舞激 励他人。她经常深入一 线参与课程管理与改革,随 堂听课、评课,指导公开优质课,与 年轻教师师徒结对,用实践与理论相结合, 以自身较为敏捷的思维、敏锐的观察力、精 练的语言,与大家共探讨、共成长。2023 年9月份,新入职的年轻教师赵桐、王佳怡 刚刚进入景村镇中心幼儿园担任保教人 员,两个年轻人没有一点教学经验,贺桂芳 一有空就进入班上帮助她们尽快进入角 色,指导她们制作小工艺、布置活动区角,

在她的帮助下,两个年轻人很快适应了乡



村幼教工作,并得到了同行的喜爱和认可。

每年刚入园的时候,一些幼儿因为不习惯幼儿园生活,不是哭着不愿来园,就是不配合班主任,在班上乱跑乱动,一些保教人员束手无策,甚至失去了耐心。面对这些情况,贺桂芳经常耐心做保教人员的思想工作,引导他们接受新生,让孩子能尽快融入幼儿园。她经常蹲在班上,给孩子讲故事、陪孩子午休,给孩子洗碗,和

孩子们建立亲密无间的感情,孩子们都亲 切地叫她贺妈妈。

幼儿教育是叶的事业,为的是衬托出一片花的天地。默默无闻中彰显荣光,这也是景村镇中心幼儿园督学贺桂芳的真实写照。她怀着一颗感恩的心行走在忙碌而充实的路上,在幼儿园这份育人的工作中,虽没有惊人的壮举和业绩,但在她身后却留下了一串串闪闪发光的青春烙印和足迹。

整顿纪律作风确保开学安全

本报讯 (通讯员 殷世乾)2月25日以来,商南县科教体局全面对标省、市、县要求,多措并举确保开学工作安全平稳有序。

县科教体局按照全县2024年春节后开展纪律作风教育整顿活动总体部署要求,迅速制定科教体系统纪律作风教育整顿集中学习方案,集中开展纪律作风教育整顿学习活动,达到了收假收心、振奋精神的目的,为春季顺利开学提供坚强的作风保障。明晰工作思路、狠抓工作落实,先后多次组织召开科教体局党组会、校园长工作会,要求各单位、各学校第一时间组织召开教职工大会,抓好贯彻落实,层层传导压力,将全系统思想和行动进一步统一到开学工作上来,根据近期暴雪严寒天气,制定2024年春季开学紧急预案,因雨雪天气需要整体延迟开学的,及时向县局报备,确保师生安全到校。

各校园组织专人对校舍、教学设施设备、食堂燃气、电线电路及周边进行拉网式安全大检查,消除安全隐患。上好开学第一课,重点围绕交通、饮食、防溺水、消防、校园欺凌、心理健康、网络诈骗等内容,提升师生的安全意识和防护技能,为春季顺利开学筑牢校园安全防线。组织局机关及各校园对环境卫生进行一次彻底清理,重点对办公室、食堂、宿舍、卫生间等部位进行全面清理,治理卫生死角盲区,清除积水、垃圾等病媒生物滋生地,做到不留死角、不留隐患,以窗明几净、干净整洁的整体环境迎接春季开学到来。

开学当天,成立以县科教体局班子成员、科级领导为组长,抽调46名干部成立15个督查组,采取"四不两直"的方式深入全县54个科教体单位,就开学报到、后勤保障、校园安全、环境卫生等工作进行了专项检查,确保春季开学工作平稳有序。

实施综合整治共建平安校园

本报讯 (通讯员 周 琦)2月27日,丹凤县教育工作大会召开后,各部门迅速贯彻落实会议精神,扎实推进校园周边环境综合治理工作。2月28日,由县科教体局、公安局、市监局、文旅局、城管局、交警大队等六部门联合组成校园周边环境整治工作小组,对校园周边环境开展综合专项整治行动,为新学期开学营造安全和谐稳定的教育环境。

本次整治行动重点对校园周边商铺店外经营、违规经营、 乱搭乱建、占道经营等行为进行整治;对无证餐饮摊点、流动 餐饮摊点进行清理,收缴"三无"食品、过期食品;实地查看小饭桌餐饮环境、食品安全管理情况,对学校门前交通安全标志 标识设置、非机动车乱停乱放进行整治;检查校园周边文具 店、小卖部销售违禁、危险物品等。同时,工作人员积极向校 园周边商家及群众宣传城市管理法律法规、消防等安全管理 基本要求,倡导大家携起手来,共建平安校园。

后期,联合整治工作小组将全面贯彻落实丹凤县教育工作大会精神,常态开展校园周边环境综合整治,并对此次专项行动开展"回头看",确保整治一处、到位一处,坚决遏制"死灰复燃"现象发生,为丹凤教育高质量发展保驾护航。

消除食品隐患筑牢健康防线

本报讯 (通讯员 谢 璐)为切实做好学校及校园周 边食品安全监管工作,及时消除食品安全隐患,保障师生用 餐安全,2月25日以来,商州区市场监督管理局持续开展春季学校及校园周边食品安全监管专项行动。

执法人员对学校及校园周边食品经营单位和配餐中心的食品安全管理制度、从业人员健康管理、食品原料控制、加工制作过程、餐饮具清洗消毒、场所和设备设施清洁维护、备餐供餐管理等进行检查,现场查阅"日管控、周排查、月调度"工作台账,严防食品安全事件发生。同时,执法人员还通过"互联网+明厨亮灶"系统开展线上巡查,对学校及配餐中心后厨行为规范、环境卫生等实施动态监督。

截至目前,区市场监督管理局共出动执法人员90人次,检查学生集体供餐单位1家、学校食堂30家、校园周边食品经营单位10家,下发责令整改通知书10份,后续将落实跟踪复查,确保隐患问题闭环整改完成。下一步,区市场监督管理局将持续对辖区内各级各类学校、承包经营企业、校外供餐单位及校园周边食品经营单位开展全覆盖检查,督促学校落实食品安全主体责任,严防严控严管食品安全风险隐患,让在校的"每一餐"都吃得安全放心。

镇安着力维护校园安全

本报讯 (通讯员 杨远彦)2月22日,镇安县科教体局召开2024年春季开学校园安全工作会,深刻反思安全事故教训,通报校园安全隐患排查整治现状,专题安排部署校园春季开学安全工作,从而增强中小学幼儿园校(园)长、全体教师、校园安全保卫人员安全工作责任感、紧迫感,进一步提升学校食品、消防安全等管理水平。

镇安县采取强化教育、安全培训和防范引导等举措,着力营造校园安全环境,确保春季师生顺利返校开学。就落实校园食品安全和有害生物防治等工作进行专项培训,要求严格遵守食品安全法律法规,严把食品原料入库、加工、储存、运输等质量关,预防和控制食品安全事故发生,同时做好有害生物防治工作,确保校园师生食品安全和校园环境卫生。

2月23日,县科教体局印发关于2024年春季开学期间加强防范冰冻雨雪天气的通知,要求加强组织领导,落实防范措施,细致研判安全风险,制定可行的师生返岗、返校工作预案和应急预案;加强排查,消除安全隐患。各学校重点对校舍、体育场地、设施设备、校园及周边道路等,进行全方位检查,发现隐患及时整改;加强安全教育,增强安全意识,采取家校联系机制,组织开展预防冰冻雨雪天气安全预警教育,提升师生安全自我防范能力;加强值守值班,全力做好应急处置工作,严格执行单位、学校领导24小时值班带班制度,密切关注天气变化,夯实抢险救援责任,确保校园师生安全有序返岗、入学。



3月7日,丹凤县第五幼儿园组织开展了一场别开生面的"巾帼心向党 奋进新时代"主题活动,进一步丰富教师的精神文化生活,增强团队凝聚力。 (本报通讯员 何 亚 摄)

富水镇护航春季开学"第一餐"

本报讯 (通讯员 周衍江 王国 华)自2月15日春季开学后,商南县富水 镇政府联合镇市场监管所对各个校园周 边的17家C级食品生产经营主体进行全 方位督导检查,对5家学校食堂及22家门 店进行拉网式排查,旨在全面做好新学期 校园食品安全监管工作,筑牢校园食品安全防线,全力护航春季开学"第一餐"。

富水镇结合实际,组织辖区13个村(社区)食品安全协管员及学校分管副校长召开食品安全培训会,与各村(社区)及学校签订食品安全责任书,对食品安全进

行部署安排,对配餐单位进行培训指导,为开学顺利供餐打好基础。督促辖区学校食堂结合日常监管规定全面开展自查,落实学校食品经营者主体责任,扎实做好设备清洗、原料管控、工作人员健康体检等工作,做好供餐各项准备工作。镇市场

监督管理所联合镇宣教办等部门出动30 多人对辖区学校食堂及校园周边门店进行重点检查,针对发现的问题现场进行反馈并督促限期整改到位,确保师生用餐供应平稳有序,全力保障广大师生"舌尖上的安全"

弘扬尊师重教 引领社会风尚

本报讯 (通讯员 李 冲)3月1日,笔者从丹凤县政府获悉,丹凤县连续两年在春节后安排部署教育工作,着力破难题、补短板、促提升,部门、镇(街道)发挥职能保障教育发展外部环境,出台教育优先发展政策,高规格对优秀教师表彰,形成了尊师重教良好发展高面。

丹凤县着力实施教育高质量发展三年行动,推动教育提质增效,出台了《丹凤县教育高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》,2023年高考、中考质量取得"双提升",中考成绩、义务教育质量迈入全市第一方阵。有效落实立德树人任务,深化"课堂革命",巩固"双减"成果,实施作业"熔断"机制,引进"绿萝心数"心理健康教育监测项目,开展学生心理健康教育"百人百场"专题活动、女童保护宣讲活

动,构建校家社协同育人机制,全方位"护航"学生健康成长。

丹凤县实施创新驱动发展战略,点燃创新引擎。重点改革取得进展,创新工作得到上级充分肯定,科技创新与经济发展"互动双赢",培育高新技术企业12家,科技型中小企业55家,瞪羚企业2家。全市学校安全管理标准化现场全业2家。全市学校安全管理标准化现场全在丹凤县举办,丹凤县连续5年被评为全国,旧光校餐示范县"。丹凤县创原创新促进中心成功加入省秦创原创新促进中心成功加入省秦创原创新促进中中。成立教师发展中心,成为全市教师队伍专业发展提升新路径的先行者;土门、有效破解乡镇教育资源不均和空心化难

题;实施思源实验学校、西河初级中学集团化办学试点,解决城区初中学位冷热不均及择校痼疾。

全县教育重点项目建设稳步推进,增加优质资源供给能力。优质资源供给更加充足,县职教中心改扩建、丹凤中学2号教学楼、思源实验学校西校区宿舍楼项目提前完成年度任务,张村小学、老君小学等改造提升项目及县初级中学、第五小学、第六小学等采购设备安装投用。"名校+"优质资源共享共用,挖掘教育"组团式"帮扶资源,丹凤中学率先加入"1+8县中帮扶共同体",与西安高新一中实施"双师项目"合作办学,分别有13所校园与南京市、西安市校园结对,县域内优质学校与薄弱学校的结对帮扶,在跟岗实践、教师培训、教研活动、教学资源等方面共建共享。

丹凤县加强教师队伍建设,提升育人 水平。通过校长论坛、班主任基本功大 赛、"三级三类"人员大赛、教师保育员基 本功大赛和考察交流学习等活动,全系 统干部职工的个人素养和执行能力得到 显著提升。2023年,县委、县政府表彰优 秀校长10人、优秀教师20人,县上评选 县级教学能手66名,培养市级教学能手 12名、省级教学能手4人、省级学科带头 3人,180名教师在各级各类教学大赛中 获得佳绩,名师、名校长梯队逐步形成。 创建工作稳步推进,丹凤县荣获"省级全 民健身示范县"称号。丹凤县依托精品 赛事助力赛事经济,紧盯"拔河名城"创 建目标,精心策划"冠军之夜"全民健身 拔河擂台赛,先后举办70多场比赛,有效 点燃"赛事经济"。



新学期开学后,镇安中学两位学生正在学校办公室认真绘制班旗。镇安中学注重学生创新能力的培养,让学生自主创新班级特色文化建设,学生自发自主设计和手工绘制班级特色班旗,既增加了班集体的凝聚力,又形成积极上进的班集体文化氛围。 (本报通讯员 杨建东 摄)